

Вот и завершилась XX зимняя Олимпиада, проводившаяся на аренах итальянского Турина. Наши спортсмены завоевали в общей сложности двадцать две медали. из них восемь золотых, столько же бронзовых и шесть серебряных.

о сравнению с Играми четырехлетней давности в американском Солт-Лейк-Сити очевиден наметившийся прогресс: там россияне разжились всего шестнадцатью наградами, из них только шесть были высшего достоинства. В неофициальном командном зачете по итогам соревнований в Турине сборная России на четвертом месте вслед за немцами, американцами и австрийцами.

#### ФАНТАСТИЧЕСКИЙ БИАТЛОН **ДЕВУШЕК**

То, что произошло на биатлонной трассе в «Чезана - Сан-Сикарио» иначе как спортивным подвигом россиянок не назовешь. Вот короткая хронология событий.

По ходу пьесы мне вспомнились слова выдающегося в прошлом биатлониста, ныне известного наставника Александра Привалова. Он еще накануне состязаний в биатлоне как бы невзначай заметил, что пора, дескать, нашим стреляющим лыжникам брать медали в самом зрелищном виде - эстафете.

Победный фон создала Анна Богалий. Она с места в карьер лихо преодолела свой этап в шесть километров без единой помарки на огневых рубежах, соперницы от такой прыти, видимо, пребывали в некотором шоке.

Правда, основные соперницы наших, немки, попытались наверстать упущенное, но это был не их день. На втором этапе Светлана Ишмуратова и Андреа Хенкель стреляли по мишеням оезупречно, однако отрыв россиянок сохранялся достаточно солидный - более тридцати секунд.

По сути, решающим в золотой олимпийской гонке стал третий отрезок. Если на первом рубеже Катрин Аппель и Ольга Зайцева (кстати, Оля - москвичка, чем мы особенно гордимся) стреляли без промаха, то второе аналогичное испытание немка полностью завалила, допустив сразу четыре (!) промаха. Рука Зайцевой между тем не дрогнула. И разрыв между нашей командой и немецкой возрос до одной минуты. Превосходство колоссальное, отыграть которое почти

На трибуне среди немецких болельщиков царят смятение и уныние, они осознают, что их любимицы на сей раз проиграли. Но до финиша пока есть время, призрачная надежда еще не покидает соперниц, их поклонников. И мне показалось в какой-то момент, что Альбина Ахатова не совсем уверенно готовится поражать мишени. Несколько медленно направляла ствол винтовки в цель... Но не журналисту учить мастера биатлона. Альбина медленно, но верно расстреляла патроны на обоих огневых рубежах, не позволив усомниться в своем мастерстве. Немка Катя Вильхем уже на дистанции отыграла символические десять секунд, но это слабое утешение. Альбина Ахатова с российским флагом в руках триумфально завершала эстафету.

А вот мужчины в эстафетной гонке 4x7,5 километра «махнулись» с немцами медалями, «золото» как раз у соперников. Сергей Чепиков, Павел Ростовцев, Николай Круглов и Иван Черезов завоевали «серебро». Это единственный за всю Олимпиаду успех мужчинбиатлонистов.

В индивидуальных гонках они, увы, не блистали. К примеру, на дистанции 10 километров лучший из наших Иван Черезов был шестым. Максим Чудов только десятый, а Николай Круглов и Сергей Чепиков соответственно двадцать второй и двадцать четвертый. Никуда не годится! И в гонке на 12,5 километра Чудов лишь девятый, Круглов - одиннадцатый. Без комментапиев

## СЛУЦКУЮ НА ЭТОТ РАЗ НИКТО

Соревнования среди фигуристов имели свою кулуарную подоплеку. Активно муссировались раз говоры о том, что России уж точно не позволят собрать все «золото» мира, ведь соотечественники до старта одиночниц взяли высшие награды в трех видах программы из четырех. На что я неизменно возражал оппонентам из репортерского цеха: если те же непомерно въедливые арбитры «отдали» нам три медали, то почему-де они не позволят обрести четвертую? Во-

прос до времени повис. Ситуация вокруг состязаний девушек накалялась еще потому, что нетырьмя годами раньше, на Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити, нашу обожаемую Ирину Слуцкую, возможно, действительно засудили, отправив ее на второе место. Хотя ее произвольная программа, по мнению некоторых специалистов (в основном отечественных),

заслуживала большего. - Ира сейчас готова на все сто процентов, - говорил вашему корреспонденту знаменитый в недавнем прошлом фигурист - танцор Илья Авербух незадолго до выступления Слуцкой. - Японки, уверяю вас, в этой борьбе не потянут. Разве что американка Саша Коэн может конкурировать с Ириной.

Увы, в отличие от стопроцентного прогноза Авербуха на выступление танцевальных пар (там действительно победили Навка - Костомаров) предварительная оценка баталий среди девушек, как известно, не сбылась

...И вот столь не любимый мной, тесный, неудобный дворец спорта «Палавела», где сотни и сотни наших поклонников фигурного катания неистово болели за Иру Слуцкую, да еще миллионы в России прильнули к телеэкранам. У Слуцкой по жребию идеальная позиция, она выходила на лед последней, была возможность откорректировать кое-какие мелочи.

А до нее упомянутая Саша Коэн на музыку из «Ромео и Джульетты» изящно откатала свою произлась чистенько, во всяком случае, без роковых падений.

Ира Слуцкая в самом начале блестяще выполнила сложнейший элемент - тройной лутц, привела зрителей в восторг вращениями, но спустя время срезалась на своем коронном ритбергере. Падение. и - прости, прощай золотая медаль, к которой она стремилась весь четырехлетний предолимпийский цикл. Осуждать спортсменку в данном случае, полагаю, невозможно. Просто нервы сдали, а в ее мастерстве никто, думаю, не сомневается. Судьи, согласитесь, тоже здесь ни при чем, отодвинувшие Ирину на третье место. Объективно, максимум, на что могла претендовать москвичка после проката произвольной программы, - серебряная медаль. Но в итоге она получила «бронзу», уступив почти десять баллов новоиспеченной чемпионке - Шизуке Аракаве и почти два балла Саше Коэн. Маленькая драма. Од-

ся-таки с украинкой Валентиной Шевченко, едва не теряя равновесие... Все, слава богу, обошлось, но в лидеры рвется чешка Катерина Нойманова, а за два километра триста метров до финиша спурт предпринимает неугомонная по-

лячка Юстина Кавальчик...» Финишная прямая на стадионе в Пражелато План. Чепалова и ее соперницы держатся на ногах из последних сил. Тем не менее ухитряются развить сумасшедшую скорость. Юля настигает и обгоняет польскую лыжницу, но вынуждена пропустить вперед, несмотря на блестящий финиш, чешку Нойманову - она чемпионка. У Чепаловой второе место. Я, как, наверное, и многие поклонники лыж, восхищен мужеством Юлии. Вот это «серебро» действительно с золотым отцев миллионные контракты за оке-

Неистовой борьбы между сборниками России и Канады, о которой твердили чуть ли не все отечественные СМИ, я, признаться, не увидел. Более того, хоккеисты друг друга... берегли. Из корпоративной солидарности. Страсть, азарт, нешуточные битвы им предстоят в НХЛ. В общем, во время Олимпиады нам, уважаемые поклонники игры, предъявили хоккейный суррогат, попросту обманув миллионы болельщиков.

Кстати, «МС» еще задолго до Олимпиады жестко критиковала руководителей хоккея, снова сделавших ставку при формировании состава сборной на энхаэловцев. Ну не могут слишком сытые люди «умирать» за честь страны где бы



# гордиться? Наш специальный корреспондент Алексей МАТВЕЕВ возвратился из столицы зимних Олимпийских игр



вольную программу, если не считать двух падений в дебюте. Стало пионкой. Здесь Илья Авербух, предвидевший ход борьбы, оказался прав: американка могла не выдержать напряжения медальной гонки. Не выдержала.

Но именно японка Шизука Аракава вместе с российским тренером Николаем Морозовым преподнесла нам весьма неприятный сюрприз. В техническом исполнении элементов, в психологической уверенности фигуристка из Страны восходящего солнца превзошла соперниц, надо признать, Иру Слуцкую тоже. Хотя, по оценке эксперта «МС» Ильи Авербуха, на Играх в Турине никто не демонстрировал истинно чемпионского уровня. Программы лидеров мирового фигурного катания выглядели натужными, почти без искры разумного риска и присущего этому виду спорта разнообразия. Аракава, по большому счету, тоже не блистала, но отката-

### ЭТА ПОТРЯСАЮЩАЯ ЧЕПАЛОВА!

Все-таки Юля еще свой неукротимый характер на трассе полюбившегося вашему корреспонденту стадиона в красивейшем местечке Пражелато План. Восемь лет назад, в японском Нагано, москвичка была самой молодой из участниц той Олимпиады, выигравшей «золото» в марафоне дистанции 30 километров.

Нынче эта гонка коньковым стилем измотала физически, морально, психологически не только самих лыжниц, но и, похоже, всех, кто даже хоть отдаленно причастен к миру спорта. По ходу гонки я лихорадочно конспектировал в своем блокноте нюансы событий на трассе. «После третьего километра Чепалова - первая... После десяти километров Юля по-прежнему лидирует, но соперницы из Италии, Чехии, Польши, Эстонии почти не отстают... На отметке в двадцать два километра Чепаловой едва не наступают на лыжи, она сталкиваетливом. Оно приятно оттеняет безусловный успех наших девушек в эстафетной гонке 4х5 километров, по ходу которой одну из ключевых ролей сыграла опять же москвичка Юлия Чепалова.

### ТРЕТЬЕСОРТНЫЙ ХОККЕЙ

Баталии сборной России в полуфинале с финнами и против чехов за третье место досматривал уже в Москве - истек срок моей командировки в Турин. И словно с прекрасных высот Альп меня опустили на грешную землю. Полагаю, в неудачах хоккеистов виноваты многие, в том числе и российские журналисты. Они в подавляющем своем большинстве подняли несусветный шум, гвалт после «исторической», как они нарекли, победы в четвертьфинале над канадцами.

И никакого мало-мальского анализа, ни нотки здравого смысла в комментариях. Одни бессвязные, как у младенцев, восторги. Российские хоккеисты тоже люди, могли впасть в состояние эйфории. увы. как оказалось, преждевременной. А ведь «кленовые листья» на протяжении всего турнира играли ни шатко ни валко. Они уступили в групповом турнире даже швейцарцам, никогда не хватавшим звезд с хоккеи ного небосклона, не говоря уже о поражении от финнов. Так что локальный успех наших мастеров в матче с канадцами вовсе не заслуживал столь широкого резонанса.

Выскажу, может быть, парадоксальную мысль. Игроки НХЛ, в массе своей выступавшие за российскую сборную, как, впрочем, и в составах других команд тоже, прилетели в Турин... размяться. Все равно в Америке и Канаде в связи с проведением Олимпиады объявлен перерыв - не терять же времени даром! Можно, особо не напрягаясь, подготовиться, таким образом, к суровым поединкам регулярного чемпионата НХЛ, матчи которого возобновятся сразу по окончании олимпийских состязаний в Турине. Простите, и зачем «ломаться» изза каких-то жалких ста тысяч долларов (сумма премиальных нашим золотым олимпийнам по расценкам ОКР), когда у сытых энхаэловных площадках. Не знаю, по какому принципу звали в команду таких мастеров, как Гончар с Дацюком, Жуков с Вишневским, особенно Каспарайтис с Ковальчуком. Последний, по-моему, так и не вырос из мальчика в мужика, умеющего терпеть боль, преодолевать упорство соперников. В его арсенале в основном истерики, непомерные амбиции, не подтвержденные умением. Ах да, я забыл, что Илья Ковальчук блеснул в матче с заведомым аутсайдером - Латвией, там он забросил целые четыре шайбы...

Против куда более классных оппонентов, чем латыши, - финнов Ковальчук с партнерами смотрелся беспомощно. Голевых моментов за все три периода вовсе не было, своеобразный антирекорд. Финны, видимо, чуть больше уважают своих болельщиков, чем их российские коллеги. Это нашло отражение в счете - 4:0 в пользу наших соседей. Даже почти немощные на этой Олимпиаде чехи поиздевались над нашей сборной - 3:0 в поединке за третье место. Комментарии, по-моему, излишни. А чемпионами стали шведы, обыгравшие в финале финнов - 3:2.

Концовку Олимпиады вслед за хоккеистами подпортили биатлонисты. И мужчины, и женщины провалились в массовых стартах соответственно на 15 км и 12,5 км, оказавшись далеко за чертой призеров. Горькую пилюлю подсластили наши блистательные бобслеисты, не располагающие в родной стране ни профессиональной трассой, ни нормальным бобом.

По сути, энтузиасты этого вида спорта выиграли для России «серебро» в равной борьбе с за дателями бобслея - немцами. Блестяще завершил Олимпиаду лыжник Евгений Дементьев, у него тоже «серебро» на марафонской дистанции 50 километров. Вот этим людям в отличие от немотивированно захваленных на все лады хоккеистов огромное спасибо. За мужество, за веру в себя, за любовь к стране, наконец.

В целом с некоторыми натяжками Олимпиада в Турине сложилась удачно для российских атлетов. 22 медали разного достоинства о чемто говорят. Их на целых шесть больше в сравнении с Играми 2002 года в Солт-Лейк-Сити.

И последнее. Редакция нашей газеты от души благодарит руководство Московского комитета по физической культуре и спорту, лично его председателя Михаила СТЕПАНЯНЦА за помощь в организации репортажей из Турина. Спасибо!